



大道如虹筑坦途。

交通是兴国之要、强国之基。今天的南通交通建设，正行驶在高质量发展的“快车道”上。

2月24日，中共中央、国务院印发《国家综合立体交通网规划纲要》，南通全国性综合交通枢纽定位首次在国家规划中得到确认。省政府印发的省“十四五”规划和2035年远景目标纲要，在支持打造南通全国性综合交通枢纽基础上，进一步提出与上海共建国际性综合交通枢纽，规划定位可谓是节节攀升。今年5月，南通港总体规划环评顺利通过生态环境部、交通运输部联合审查。我们的在建项目提前超额完成半年投资任务。过江通道取得历史性突破，张皋大临工程年内开工；海太过江通道争取年内工可批复；北沿江高铁工可即将获国家发改委批复。绕城高速等3个项目列入省厅2021年度交通强国建设试点品质工程样板。“铁公水空”齐发力，高质量出行方式、高品质生活方式梦想成真、融入日常。

发展路上没有等来的奇迹，只有奋斗的足迹。全市交通运输系统上下的团结奋斗、拼搏进取，交通党员干部吃苦在前、冲锋在先。特别是党史学习教育启动以来，全系统各级党组织迅速响应、精心部署，积极引导交通党员干部用好“党史”，提升思想感悟，筑牢初心使命，不断推进党史学习教育走心、走深、走实，以党史学习教育的新成效推动交通运输高质量发展，加快建设人民满意交通。

在精心谋划中定思路、明方向

市交通运输局党委第一时间成立党史学习教育组织领导机构和工作专班，结合交通基层单位多、党员人数多的特点，制定实施方案，建立例会制度，坚持基层党组织书记述学汇报、活动进展定期报告等制度。全系统各级党组织层层部署落实，有力保障了全系统党史学习教育迅速启动、全面展开。执法支队建立了“五学”联动机制，党委委员以“第一书记”身份，在车厢、窑洞学堂、红色基地、企业等上专题党课。公路中心启动融合党建“书记项目”，在示范市创建赛道上打造“党建+农路”融合发展新模式。发展中心组织开展了“我心中的‘十四五’”大讨论活动，围绕建设“五个功能中心”思路，深入谋划“十四五”发展思路和举措。

在深学笃行中悟思想、守初心

全系统精心组织建党100周年相关庆祝活动，召开全系统党史学习教育推进会，浓墨重彩进行正面宣传，不断浓厚共庆百年华诞、共创新伟业的氛围，激励全系统上下切实担负起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命。在抓好学习教育规定内容的基础上，全系统开展“百年交通 红色记忆”课题研究，全方位梳理交通人在党的领导下，建设“好通南通”的光辉历程。各单位广泛组织党员读书会，通过“线上线下”形式，开展“党史天天读”活动；组织参观革命遗址，开展“学党史祭英烈”“青春向党·通途在线”“追寻先贤足迹 激扬奋斗伟力”等形式多样的主题党日活动，创作拍摄“不忘初心·我的入党故事”微视频；微视频《不悔》还参加了全市的联展活动。公交公司还利用公交车厢，打造通城党史学习“红巴士”、“江海清风号”廉政文化线、“张謇家风号”。

在示范带动中树标杆、强引领

为进一步推动党史学习教育往深里走、往实里走，市政

府王洪涛副市长，局党委书记、局长周建飞分别上党史学习教育专题党课。局领导班子成员率先垂范，带头精读、深读、研读《论中国共产党历史》等书籍资料，带头撰写心得体会，为党史学习教育打好头阵。局党员领导当好“第一书记”，走进基层，为基层党员干部送学习资料，当好示范讲党课，共同分享党史故事。交通各单位纷纷邀请理论名嘴、专家学者作专题讲座，引导党员干部学党史、悟原理，已组织专题讲座15次，为广大党员学好党史、领悟党史指明方向。3名领导干部在《南通日报》发表心得文章，1名基层单位主要负责人在“共产党员网”发表心得体会。

在知行合一中办实事、开新局

交通历来有重视项目党建工作传统，在党史学习教育期间，局党委梳理了重点工程进展情况，在条件比较成熟的南通绕城高速项目指挥部建立了临时党委，在工程一线开展“双找”活动（组织找党员，党员找组织）。组织开展“交通运输现代化示范区建设先锋队擎旗手”争创活动，培训创建一批省、市先进典型。组织“党旗飘扬在项目一线”实践活动。局党员领导干部为工程一线的工程项目部送去学习资料，为一线党员讲授党课。交通项目一线处处活跃着鲜红的“党旗红”。

不忘本来才能开辟未来，善于总结才能更好创新。在党史学习教育中，局党委深入基层走访，了解群众所盼所想，制定了“我为群众办实事”项目清单，解决7项23个具体问题，分别涉及贯彻绿色环保理念、推进乡村全面振兴、优化公交出行、提升站场环境，提供优质高效政务服务，深化“放管服”改革等诸多民生领域。交通党员主动进码头、进企业、进港口、进车站，厚植为民情怀，增进干群联系。

人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年。按照立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的要求，南通交通把工作重点放在服务区域经济、贴近民生实事、改善生活品质上，让发展更有温度、幸福更有质感。“十四五”期间，南通将基本建成全国性综合交通枢纽，加快打造“长江集装箱运输新出海口为核心的货运系统”和“新机场空铁枢纽为核心的客运系统”。交通投资年均递增20%，确保完成投资1500亿元，力争完成2000亿元。

历经风雨，方见彩虹。当前，交通系统各单位各部门都在比学赶超、奋力奔跑，在交通强国梦的指引下，以党史学习教育为契机，坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，当好时代答卷人，干出一片新天地。积极推进“奋进现代化 跑赢新赛道”主题实践活动，持续开展“党旗在项目一线高高飘扬”、“送服务到项目一线”、“三亮三比”、志愿服务“我报到”等活动，创建一批省、市先进典型，凝聚起同心同行、砥砺奋进的磅礴力量。把“我为群众办实事”实践活动作为检验学习成效、解决问题短板、锤炼自身作风的重要抓手，为全市勇当“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵、建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市提供强有力的交通支撑！

本报记者朱蓓宁
本报通讯员陆绮桦 施华敏

